

山河智能装备股份有限公司

社会责任报告

山河智能秉承“修身、治业、怀天下”的企业精神，始终坚持做一个有社会责任心的企业，2004年起在中南大学设立“山河英才”奖励金，已持续支持15年。2008年参与南方抗冰救灾与5.12汶川抗震救灾。2012年为阿拉善生态基金会无偿捐助挖掘机械。2014年起成立“山河爱心基金”，主要针对内部员工扶贫帮困。近年来还关注了下乡老知青、抗战老兵、长沙县特殊教育学校、宁乡县竹山小学、宁乡抗洪救灾等，在员工和社会中形成了良好声誉。

遵守社会公德情况：公司成立以来，始终坚持以遵守法纪法规为底线，诚信经营，维护市场的竞争生态平衡，未发生恶意扰乱市场的行为，受到客户及社会的好评，曾获得国家、省级“重合同守信用”企业证书。公司近三年未发生重大质量和安全事故。公司产品以智能、节能为发展方向，获得多项相关专利并产业化。

参与南方抗冰救灾

山河智能组织抗灾队伍 掀起除雪大救援

2008/2/1/12:08 来源：山河智能



山河智能滑移装载机在抗灾前线表现出色

面对50年不遇的雪灾，[山河智能](#)积极响应长沙市政府及经开区政府号召，积极投入到抗击雪灾活动中，掀起了一场又一场除雪铲冰大救援行动。

从1月28日起，由[山河智能](#)总经理彭孟武组织，总助刘继红挂帅，调动小型[工程机械](#)事业部等部门20多名技术娴熟的操作手，装备20余台山河智能滑移装载机、[挖掘机](#)，组成除雪铲冰抗灾队伍，分别奔赴长沙三一大道、星沙大道、城建局、芙蓉南路的浦沅大桥、省政府、经开区、长永高速、月形山、107国道，京珠高速临长段，身先士卒，投身抗击冰雪灾害，持续几天，我们的操作手20人每天加班的深夜，有时，还要干通宵。为交通扫除障碍，为来往的[车辆](#)开辟出一条条[安全](#)大道。

就在今天2月1日上午，我们公司组织了15台设备，20余名操作手，到经开区政府集合，统一行动，奔赴除雪铲冰前线。



山河智能自发组织除雪铲冰抗灾队伍

山河智能参与 5.12 汶川抗震救灾

山河智能队员救援时处于5.4级余震中心

2008/5/20/14:12 来源：潇湘晨报



19日，四川江油市雁门镇通往枫顺乡的山路上，湖南山河智能救援队的小型挖掘机正在清除路障。

打通灾区“脉门” 山河智能清障一线纪实

2008/5/28/17:54 来源：慧聪工程机械网 作者：李林萍

【慧聪网】北京时间5月12日14时28分，四川汶川县发生了8.0级强烈地震，给四川人民带来了毁灭性的打击与破坏，灾难深深的震撼了中华儿女的心。地震发生后，全国人民紧急动员，大家迅速伸出援手，纷纷以各种形式表达对灾区的慰问、帮助和支援。

一场爱心大奉献在中华大地轰轰烈烈地展开，地不分南北，人不分老幼，有钱出钱，有力出力。一笔笔捐款，一袋袋鲜血，此时此刻我与汶川共命运。

本次强烈地震严重破坏了岩土体的稳定性，引起了多处山体滑坡、塌方，造成多条通往重灾区的公路中断，给抢险工作带来不便。远在越南出差的[山河智能](#)公司董事长何清华得知灾情后，连夜致电回公司要求尽快采取救援行动，并向四川地震灾区捐款捐设备，同时紧急组织一支挖机抢险救援队赶赴灾区。在余震不断，山体滑坡面飞石不断的恶劣情况下，山河抢险队心系灾区人民，不顾个人安危，坚守在道路抢通一线上，千方百计、争分夺秒抢通救灾“生命线”，为人员救援和物资运输等抗灾救灾工作保驾护航。

山河智能公司董事长何清华充分肯定抢险救援队所做出的一切，并指出在本次抗震救灾过程中，全国人民众志成城、不畏艰险，充分体现出我们国家人民的高度团结和顽强的斗志，他说：“作为民族装备制造的一员，我们山河智能将加紧生产，生产出更多的精良设备，国家强大了，才是对灾区人民更大的支持！”

山河智能为阿拉善生态基金无偿捐助挖掘机械

山河智能向阿拉善生态基金会捐赠挖掘机

2014-09-12 21:49:41 来源：中国建设报 作者：任辑 编辑：曾鹏 红网官方微博  

2018格力电器工厂巡展 来啦! 工厂价直销 总部操盘 一年仅此一次



第十三届中国(长沙)国际汽车博览会

本报讯 日前，山河智能向阿拉善生态基金会无偿捐赠一台SWE90N9挖掘机，捐赠仪式在山河智能产业园举行。这台挖掘机将被运送至内蒙古自治区阿拉善盟，为治理、改善和恢复阿拉善沙漠地区生态环境而服务。山河智能再次投身公益事业，积极为社会作贡献，彰显了企业高度的社会责任感。

阿拉善生态基金会会长李旦生、山河智能装备集团董事长何清华等出席了捐赠仪式。据了解，山河智能还特别为受赠方提供专业的挖掘机操作手培训和实操训练，使设备能够更好地为当地的生态治理工作服务。

内蒙古自治区阿拉善盟，地处巴丹吉林、腾格里和乌兰布和三大沙漠腹地，是中国四大沙尘暴发源地之一，是对中国北方地区、特别是对首都北京沙尘暴袭击最为频繁的地区。由于特殊的地理位置和在我国生态环境建设中的特殊地位，阿拉善地区的生态环境建设引起了社会的高度重视，国家《林业发展“十二五”及中长期规划》已将阿拉善地区确定为国家“特殊生态治理区”。

2011年初，深圳证券交易所等6家单位发起成立“阿拉善生态基金会”，旨在通过基金会的运作，形成植树造林、改善生态的长效支持机制，为改善阿拉善沙漠地区的生态环境作出贡献。

阿拉善生态基金会会长李旦生在捐赠仪式上表示，此次捐助体现出山河智能高度的社会责任感，山河智能也是首家向阿拉善基金会捐赠机械的企业。山河智能装备集团董事长何清华表示，作为社会的一分子，建设美好家园和树立国家生态安全屏障是山河智能的责任和使命。今后，山河智能将一如既往地重视企业社会责任，在打造更多优质产品的同时，更好、更多地投身公益事业，回报社会。

据了解，山河智能自成立以来，一直积极投身公益、回馈社会。山河智能为贫困山区设立“山河爱心助学金”，资助贫困失学儿童；在中南大学长期设立“山河英才奖学金”，资助品学兼优的学子，设立“贫困知青关爱基金”，帮困扶贫。此外，山河智能作为“国家工程机械动员中心”、湖南省应急设备制造重点企业，其研发制造的系列产品已成为应急救援场上的重要装备，在2008年冰灾、5·12汶川地震、舟曲泥石流灾害、岳阳泥石流灾害等紧急救援工作现场都发挥了重大作用。

本次活动由吕雪娇主持



捐赠活动现场



山河爱心基金帮扶困难职工

山河智能召开春节困难职工座谈会

2017-01-11 来源：中国工程机械商贸网 ☆

分享到：  

原本是冬日最寒冷的时节，1月9日下午，山河智能却洋溢着春天般的温暖。集团召开了春节困难职工座谈会，为四十位困难职工发放了2017年春节困难职工慰问金和物资。公司董事长、山河爱心基金管理委员会会长何清华，常务副总裁夏志宏，党委副书记韩翔及各党支部、分工会主要负责人出席，工会主席张爱民主持会议。



山河智能召开春节困难职工座谈会



发放慰问物资

山河智能关注下乡老知青

资助200名困难老知青红十字山河智能牵手知青

2010年01月04日 14:56 《长沙晚报》 【大 中 小】 【打印】 共有评论1条

本报讯（记者 匡春林）近日，长沙市红十字会十大公益项目之一，“红十字山河智能牵手知青”公益项目率先启动，面向全市征集符合条件的老知青参与。

湖南山河智能机械股份有限公司此次捐资20万元，与长沙市红十字会联合推出“红十字山河智能牵手知青”公益项目，将为200名困难老知青每人发放1000元慰问金。

市红十字会相关负责人介绍，即日起，凡本市因病致贫或需要大病救助的老知青，均可由本人提交申请，经社区（村）、街道（乡镇）、区、县（市）红十字会审核盖章，于2010年1月11日之前报市红十字会，由市红十字会与湖南山河智能机械股份有限公司共同审定受益对象名单。

据悉，具体名单将于1月12日—14日在长沙市红十字会网站

（<http://www.changsha.gov.cn/hsz/>）和湖南知青网（<http://www.hnzqw.com/>）进行公示，咨询电话：长沙市红十字会0731—88666552

山河智能关爱困难老知青慰问金年前发放

2012-01-19 来源：中国工程机械商贸网



分享到：

2012年1月13日下午3点，“长沙市红十字山河智能关爱老知青健康公益项目”慰问金发放仪式在山河智能技术中心B206会议室隆重举行。本次捐助20万元，共200人受益；所有受助对象，均按照长沙市红十会的文件要求，由县区收集资料，逐层严格筛选，在网站和报纸公示结果。其中，山河智能分会场慰问金发放对象为30人，以江永知青为主。



集团领导讲话

山河智能慰问94岁老兵 聆听抗战故事

长沙经开区 | 产经周刊 陈琳玲 2015-09-09 11:09 | 我要分享 ▾

0



9月1日，山河智能董事长何清华来到94岁的抗战老兵方耀环家中，送去来自企业的问候。 企业供图

◎产经周刊记者 陈琳玲 通讯员 李立红

近日，山河智能董事长何清华及夫人、党委书记蔡光云一行人来家住望城区的94岁抗日老兵方耀环家中。为这位黄埔军校毕业，参加过长沙保卫战等战争的老兵送上来自企业的问候。

方耀环，1921年10月3日出生于岳阳临湘。从高中未毕业考入黄埔军校，到黄埔提前毕业分配到师部参谋处；从枪林弹雨中的长沙保卫战，到组建2000余人的赴印缅远征军支持世界反法西斯联盟；从历经变动的文革，到新时期为了维护祖国统一而继续发挥余热，方老的人生历经波折又富有意义。

七七事变后，日本开始全面侵华，全中国掀起了抗日高潮，在全民激昂的年代，方老在岳云中学加入了当地的抗日救亡宣传队，从事抗日救亡宣传工作。1938年，还在读高中的他响应国家号召，满怀赤子之心和爱国之情考入了黄埔军校16期步兵科。“考黄埔，打仗、救国、消灭日本鬼子，是我一生的骄傲与自豪。”谈起当年在枪林弹雨中来回穿梭的抗战史，方老兴致很高。

[山河智能]黄埔抗战老兵方耀寰：我还可以为国家做点事

2017-02-23 00:00:00

来源：上市公司官网

涨停板，就要这样抓

0 评论

2月20日,继董事长何老师看望山河智能(8.01 +2.04%, 诊股)的老朋友、黄埔抗战老兵——方耀寰之后,公司党工团盟代表再次来到医院,对方老先生进行慰问。

近期,由于开春气温多变,而方老先生看事已高(96岁),造成肺部感染发炎,住进了长沙市四医院,经过几天治疗,病情已基本得到控制。

探望期间,方老听力不太好,但思维与记忆非常清晰,他讲得最多的就是:我是一个抗战老兵,抗战八年,把日本鬼子赶出中国,真的不容易……我要尽快出院,我还可以为国家做点事。令在场闻者动容。

据照顾方老的义工介绍,目前全国抗战老兵健在的不到1000人,社会各界非常关注。在方老住院期间,有很多志愿者来看望,这不,就有其企业送来的特制轮椅。

抗战老兵,中国不会忘记你们,你们好幸福!

附一:2015年,何老师等领导看望方耀寰先生

2015年,值抗战胜利70周年之际,董事长何清华、党委书记蔡光云、高级顾问易宇欣看望94岁高龄的黄埔抗战老兵方耀寰先生

附二:方耀寰老先生写《日寇无条件投降日有感》

日寇侵华十四年愚妄残暴罪滔天

大好河山遭践踏杀人放火毁人权

中华儿女斗志昂长期抗战决心强

正面战场狠狠打敌后游击贼胆丧

穷兵黩武终背道咎由自取更自扰

湘西孤注定败局呜呼降诏随后到

如今华夏风光好世界之林声誉高

和平发展是正道警告安倍醒醒脑

山河智能关注特殊教育

山河智能捐资助学 智能科技受追捧

2015年03月23日17:51 红网



(日前，山河智能和长沙县特殊教育学校师生们组织了一场捐资助学活动。)



(长沙县特殊教育学校校长向山河智能送上爱心助学的锦旗。)

红网长沙3月23日讯(通讯员 彭骏)日前，一场捐资助学活动在山河智能产业园进行，山河智能工会向长沙县特殊教育学校师生们送上爱心并展示了先进科技装备，良好的互动交流中，50多位孩子们也迷上了山河智能的智能机器人。

山河智能帮扶竹山小学

山河智能携手德馨帮扶走进竹山小学

2017-03-06 13:53:53 来源：红网 作者：何丹 编辑：于佳丽 红网官方微博

2018格力电器工厂巡展 来啦! 工厂价直销 总部操盘 一年仅此一次



第十三届中国(长沙)国际汽车博览会



竹山小学“山河梦图书馆”揭牌

红网宁乡县分站3月6日讯(分站记者 何丹)3月3日上午,山河智能携手长沙德馨读书吧、大爱义工走进了湖南省宁乡县坝塘镇竹山小学,开展“学雷锋”活动,为该小学捐建了“山河梦图书馆”,并赠送2000多册书籍以及电脑、投影仪、音响等教学设备。

捐建仪式上,山河智能团委书记彭骏和竹山小学校长刘海兵一起为“山河梦图书馆”揭牌。长沙德馨读书吧的丁红波先生向全校师生简单介绍了“德馨帮扶”及“一本书点燃一个梦想”项目,并勉励全体学生好好学习。现场,山河智能和长沙德馨读书吧相关负责人为该校六名贫困学生发放了助学金。

今年,德馨帮扶活动计划将建20所这样的图书馆,竹山小学的“山河梦图书馆”是第五所。该活动计划在全省各贫困山区学校捐献100所图书室所需图书,所捐图书均为适合少年儿童阅读的读物。目的是让孩子们让孩子们有书可读,让孩子们爱上读书,从小养成良好的阅读习惯,摆脱对电视、电脑、手机等电子产品的依赖,让孩子们健康快乐地成长。

山河智能抗洪救灾

守护家园在行动 山河智能无人机装备驰援灾区

2017-07-03 21:20:27 来源：红网 作者：郭志强 陈晖莉 编辑：李艳华 红网官方微博

2018格力电器工厂巡展**来啦!** 工厂价直销 总部操盘 一年仅此一次



第十三届中国(长沙)国际汽车博览会



日前，湖南多个市州受暴雨影响受灾，山河智能用先进装备和技术驰援各个灾区。

红网长沙7月3日讯（时刻新闻记者 郭志强 通讯员 陈晖莉）日前，连日的降雨，洪水无情的席卷了潇湘大地，长沙、宁乡、浏阳、益阳、怀化、吉首等地都遭受洪灾，山河智能及时启动救灾援助工作，用先进装备和技术驰援灾区。

“在天灾面前，湖湘人团结一致，共同面对灾难。公司作为湖南本土企业，理应率先投身到抗洪抢险队伍中，履行企业应尽的社会责任。”7月3日，山河智能方面向红网时刻新闻透露，后续公司还将组织成立现场救援队伍，提供五台挖掘机，用于各个市州的灾后重建工作。

近日，在湘西，吉首全市河道和水库水位迅速上涨，峒河、万溶江及其支流水位陡涨，来势凶猛。当地居民带着山河科技无人机装备火速驰援泸溪灾区，山河科技的无人机在全方位监控汛情、空中搜救等方面发挥了巨大的作用，同时居民还用无人机配备的高音喇叭进行喊话，劝居民撤离到安全区域。而在浏阳河河堤上，山河智能挖掘机率先赶到受灾点并参与到现场抗洪救援。

此外，听闻遭受天灾的长沙县榔梨镇物资短缺，山河智能管理层立即采取救灾援助措施，仅一天时间里，一辆满载被子、面条、风扇、洗漱包、拖鞋、衣架等日常生活物资的货车就从山河智能产区发往灾区，交到迫切需求的灾民手中。

快看！抗洪救灾 长沙经开区企业相继接力

2017-7-4 21:04:27 来源:红网 作者:刘露

红网时刻新闻记者 刘露 通讯员 黄姿 长沙报道

雨水暂歇，防汛抢险不停歇；天已放晴，灾后重建不容缓。在长沙经开区的精心组织下，各大企业继续凝心聚力，主动组织抢险救援和物资运送。风雨同舟共克时艰，致敬每一家参与抗洪抢险的企业。

7月1日下午，三一集团迅速调配20台自卸车，为抗洪一线运输砂石。尽管因雨天停工，司机们都已经各自放假回家，但所有人收到消息后都第一时间赶回公司集结。下午5点，首批17台三一自卸车运载着河沙及大石，一路赶往已经出现管涌险情的含浦望江路靳江河堤。

3日深夜，接到通知后的湖南中旺挖机突击队，迅速安排适合救援的挖机设备，在短短2小时集结第一批操作手10名，救援挖机10台，救援物资2车，迅速前往受灾区。

4日，得知宁乡灾情危重，多地出现山体滑坡，人民群众生命与财产安全危在旦夕，三一再一次启动应急会议，立即与市区、区委组织部取得联系，及时向组织汇报，尽全力提供20台挖机及操作手支援道路救援工作。通过市委统一安排，救援设备与人员已经集结完毕，紧急奔赴受灾较为严重的宁乡5个区县。

三一集团24小时援助电话：杨媛媛 18670759558。

7月3日下午，福田普罗科环境装备公司为长沙县龙华小学灾民安置点、梨江中学灾民安置点，送去凉席、洗漱包、拖鞋、卫生纸、盆桶等生活物资共计700份，同时为安置点提供生活用水运输。

灾后路面清理，少不了环境装备的作业，福田普罗科环境装备公司在灾后退水区，派出义务清污车队配合榔梨街道进行灾后路面清污工作。后续还将受灾员工进行走访慰问。同时将持续致力于灾后道路清理清扫工作。如需更多支援，可24小时联系福田普罗科志愿者，联系电话：18163650867。

4日上午，在长沙经开区的精心组织下，星沙产业基地党工委、管理办公室组织华加运、梦工场工业园等企业到安沙毛塘小学、杨梓中学开展救灾慰问。为受灾群众送去米、油、肉类、蔬菜等近10万元的救灾物资。

7月4日上午，湖南万通科技股份有限公司员工将56件矿泉水和15件方便面送到长沙县公安局指定地点，以绵薄之力和拳拳爱心带去万通科技对受灾群众及抗灾官兵的问候。

3日，住友橡胶联合了产业基地一同收集到各安置点的需求物资清单，连夜装箱。4日公司员工为长沙县安沙镇受灾居民安置点送去了米、面、油等物资。后续，住友人还将一如既往关注各方安置点信息。

7月3日，开元仪器及时组建救灾慰问小分队，带着红牛、加多宝、王老吉等防暑物资，慰问冒着酷暑坚守在捞刀河沿岸巡查汛情的“守护神”们。4日，了解到榔梨安置点急需棉被、凉席等生活物品，公司当即捐助了棉被、凉席各100床，帮助受灾群众度过难关。

得知长沙县公安一线2千警力需要赈灾物资后，湖南广汽顺捷物流有限公司在第一时间购买了50件矿泉水捐赠至长沙县交警大队。

湖南省申顿网络科技有限公司给宁乡市黄材镇涓水村民委员会捐款2万。给长沙县民政局捐物资明细：油100瓶，米2500斤，方便面50箱。如需更多支援，可24小时联系该公司志愿者，联系方式：18692249082。

得知宁乡灾情严重，山河智能3日已组织员工支援长沙县榔梨街道大元中心小学安置点，为受灾区带来生活急需品。今日，山河智能再次增援4台小挖到宁乡。

南方长河泵业发挥企业产品优势，自发组建应急抢险队伍，提供水泵和技术人员，帮助长沙经开区、长沙县解决城区内涝问题。4日，南方长河又补充20台潜水泵到宁乡五个重灾区乡镇开展救援。



湖南省公益事业捐赠收据

捐赠人: 山河智能装备股份有限公司 2018年5月25日

捐赠项目: 中大型液压挖掘机 SWE220LC 1台 2200000.00
 小型液压挖掘机 SWE70E 1台 750000.00

合计金额(大写): 壹佰玖拾捌万圆 1180000.00

备注: 本收据使用期限2019年6月30日 有效期至 两台挖机实物价值 1180000.00

收款单位(财务专用章) 收款人: 任双喜

捐赠江永县桃川镇所城村挖掘机2台，共计118万元

县区 | 江永：不忘“第二故乡” 山河智能董事长何清华捐赠2台挖掘机

华声在线
18-05-26 18:59



湖南日报新湖南客户端5月26日讯(通讯员 陈健林)“我们将这两台挖掘机用于租赁、挖沟修渠道，增强自我发展能力。”。5月25日下午，山河智能装备集团无偿向江永县桃川镇所城村捐赠2台价值118万元的挖掘机。在捐赠仪式上，村主任甘广英激动地说，感谢董事长何清华为村民脱贫致富增添了“新帮手”。

山河智能情系江永特困生 捐款超过100万元

慧聪网 2005年9月8日11时24分 信息来源：湖南山河智能机械股份有限公司



山河智能捐赠江永特困生

[点击此处查看全部新闻图片](#)

2004年11月12日到16日，700多名老知青代表曾经下放江永的6000多名长沙老知青，重返“第二故乡”——江永，纪念下放40周年，进行为期5天的第二故乡行。为了庆祝此次“第二故乡”江永县知青文化旅游节的成功举行，支援贫困山区的教育，我司积极组织员工开展了“山河爱心助学”捐款活动，仅仅两天时间共收到捐款27200元。尤其作为老知青的何老师，为了报答“第二故乡”江永，个人捐款就达到12000元。据悉，所有款项将用于资助江永县46名品学兼优的特困生。目前曾下放江永的长沙知青为此次活动所捐款项已经超过100万元，其中包括修建一条公路、一所“希望小学”、一所“侨心小学”以及10个乡村学校图书室等等。

山河智能捐赠台湾灾区120万元滑移装载机

2009-09-01 来源：中国工程机械商贸网



分享到：  



[山河智能捐赠台湾灾区120万元滑移装载机](#)

2009年8月28日，在山河智能十周年庆典大会上，“大爱山河 情系台湾——山河智能向台湾捐赠赈灾设备仪式”同期举行。当山河智能获悉台湾同胞遭受了莫拉克台风带来的严重自然灾害，决定捐赠120万元人民币的设备，希望能在台湾人民救灾重建工作中贡献同为炎黄子孙的山河人的一点绵薄之力。